
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
юридического отдела аппарата,Щумы городского округа Тольяттп

на требование прокурора города Тольятти об изменении
норматпвного правового акта с целью исключения выявлеIIных

коррупцпогенных факторов
Ц - 41 от 08.02.2022г.)

Рассмотрев требование прокурора города Тольятти об изменении
нормативного правового акта с целью исключения вьUIвленных
коррупциогенных факторов (далее - требование прокурора города Тольятти),
необходимо отметить следующее.

В соответствии со статьей 9.1. Федер€Lпьного закона от 17.01.1992
Ns 2202-1 <О прокуратуре Российской Федерации> (далее - Федеральный
закон о прокуратуре) прокурор в ходе осуществления своих полномочий
проводит антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов

федеральных органов исполЕительной власти, органов государственной
власти субъектов Российской Федерации, иных государственных органов и
организаций, органов местного самоуправлениjI, их должностных лиц.

При выявлении в нормативном правовом акте коррупциогенньlх

факторов прокурор вносит в орган, организацию или должностному лицу,
которые издrrли этот акт, требование об изменении нормативЕого правового
акта с предложением способа устранения выявлеIlных коррупциогенных

факторов либо обращается в суд в порядке, предусмотренном
процессуальным законодательством Российской Федерации.

Требование прокурора об изменении нормативного правового
акта, направленное в законодательный (представительный) орган
государственной власти субъекта Российской Федерации или в
представительный оргаЕ местного самоуправления, подлежит
обязательному рассмотрению на ближайшем заседании
соответствующего органа.

О результатах рассмотрения требования об изменении нормативного
правового акта незамедлительно сообщается прокурору, внесшему
требование.

Согласно статье 4 Федерального закона от 17.07.2009 Ns 172-ФЗ (Об
аЕтикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов
нормативных правовых актов> требование rrрокурора об изменении
нормативного правового акта, направленЕое в законодательный
(представительный) орган государственной власти субъекта Российской
Федерации или в представительный орган местного самоуправления,
подлежит обязательному рассмотрению на ближайшем заседании
соответствующего органа и учитывается в установленном порядке
органом, который издал этот акт, в соответствии с его компетенцией.

Согласно части 4 статьи 98 Регламента ,Щумы городского округа
Тольятти, утвержденного решением .Щумы городского округа Тольятти от
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l8.10.2018 NЪ З (лалее - Регламент !умы), акты прокурорского
реагирования рассматриваются на бл ижай шем заседа ни и !,ум ы.

По существу требования прокурора города Тольятти необходимо
отметить следующее.

Требование прокурора города Тольятти об изменении нормативного
правового акта с целью исключения выявленных корр,r'п циогенных (laKt<,lptlB
касается внесения изменений в По,пояrение о \,tчниLlипаilьн()м я\1.1,1иlllll()\]

контроле на территории городског() oKpvI а 'I-ольятr,и. 
утtsерr(,]tснн()с

решением Щrмы городского округа Тольятти N9 1099 от l0.11.202 l (далее -

Положение), в части:
- устаповления в подпункте 4 пункта б Положения права

должностных лиц, уполномоченных на осуществление муниципаJIьного
жилищного контроля (далее - муниципальные жилищные инспекторы), не
принимать меры по привлечению контролируемого лица к административной
ответственности в случае, если выданное в порядке, предусмотренном
пунктами З2 - З4 указанного Положения, предписание об устранении
нарушений обязательных требований исполнено контролируемь]м лицом
надлежащим образом в ходе контрольного мероприятия.

При этом из требования прокурора города Тольятти следует, ll1,o

условuя к субъекmу, прu коmорых у л4унuLluпапьноzо жLLrluLLlHoao llнс,пакlпорL:
вознuкаеm право не прuвлекаmь Koчmpo-lup.ye-|loe -,lul|o к adMuHLtc mрапl ttBHtlit
оmвеmсmвенносml.r, не l.Jсmанов]ены, Такипt образол,t. в требовании прок\,рорll
ГОРОДа ТОЛЬЯТТИ И'],1аI';tе'lСя выво-l () I()\1. til() \l.|l!llr{ttlltI.I1,1l(.)|l.| )!( l l , l l l l l I l l l ) \ l .|

uнспекmору dе"tееuруепlся право вьtбора dеitсmвuя по свое.uу ус-uоmренllю прLl
анапоZuчньlх обсmояmельсmвах, в оmсупсmвче условuй к .1чt|u.|1 прч
ансl,,lоеччньlх обсmояmельсmвах, но в omHouleHllu разньlх субъекmов
мунuцuпаJlьный эlсttпutцн bt й чнспекmор мо)rсеm прuнlL|4аm ь разньlе реuленuя.

- установлеltия в подпункте l пункта l7 Положения информирования
как одного из видов профилактических мероприятий, проводимых
уполномоченным органом при осуществлении муниципalJIьного жилищного
контроля.

При этом в требовании прокчрора t,opo,,la То.,rьятти так;ке обраtttае tся
ВНИМаНИе На ТО, ЧГО o11llL,L]t!l{e tl1lott,ttt.tctKttttt,/(,(,Kl/, l, .|lL|\)l1!)llяllll!я ,,,, ,f пl1 ,lt,,
cporu u перечень раз"|lеu|ае,\lьlх cBedeHutt )l))H Lt L|uпu,l ьн bl_|t прuвовы_|! atlllo.ll llc
усmа новлен ы.

1) Отметим, что редакция подпункта 4 пункта б Поло;кенllя
соответствует требованиям части 4 стаr,ьи 90 Фелермьного закоllа о,г

З|,07.2020 N9 248-ФЗ (О I,осударс,гl]еllllоl\,l контроле (налзорс) и
муниципальном контроле в Российской Федерации> (далее - Федеральный
закон Ns 248 - ФЗ), а именно: Положенuем о вudе конmроля моеуm быmь
преdусмоmреньl случаu, прu коmорьlх преdусмоmренньlе пункmо_п"t 3 час,mtt 2
указанной спаmьu ,\lepbt не прuнlлlаюmся (в часmtt ad-lt uнttсmрutпt.lвных
правонаруurенчti), ec.ltt BbtdaHrroe пpedtl ttc,ct tt tte tlil l,ctпpaHeHttu Hu7l.|.Ltte t ttt tt



обязаmельньtх mpeбoBattuit uctltl:ttattcl K()l1ll1P0:up.|,e.|II,1l.|t.lLll|(),|l ttttt),7c',ltt,'tlt.tltt.lt

образом,
Указанная норма Фелер€Lпьного закона ЛЬ 249 - ФЗ к одним из видов

решениЙ, принимаемых по результатам контрольных (налзорных)

мероприятий, относит возмо}кность не принимать решение о

привлечеtlии контролируемого лица к административной
ответственности, если Положением о виде контроля предусмотрены
соответствующие случаи.

В Положении предусмотрен случай и определено условие, при
котором реализуется устаrIовленное частью,1 статьи 90 Фелерального Закона
Ns 428 - ФЗ право мунициIIальноI,о ,(иJIt]щного инсIlекIOра не приI{ll\1аIL

меры по привлечению контролируемого ,qица к алми н истрати вной
ответственности - надлежащее исполнение предписания в ходе
контрольного мероприятия. Контрольное мероприятие имеет с,грого

определенные сроки прове.[е}{tjя. Кроvс i()I,o. \ казitl]нltя l{()n\llt

распространяет свое лействие на вgех без исклкlчения контролир)еNlых Jlиц.

исполнивших предписание об устранении нарушений обязательных
требований надлежащим образом в ходе контрольного мероприятия.

Таким образом, в указапном муttиципальном правовом акте
установлено условие к субъекту, при котором у мyниципальноfо
жилищного инспектора возникает право не привлекать контролируемое
лtлцо к адм tr н истрати в lrой ответствен ности.

Признаки коррупциогеllного фактора, установленного в подпункте
<в> Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных
ПРаВОВЫХ аКТОВ И ПРОеКТОВ I]ОР]\1аТИВНЫ\ llРаВОВЫ\ itKTOB. \ I Bepr,:lE't{ll(lii

постановление!t llравиrс"tьсtва I'Ф ()I ]().()].]() l0 .V ()б , ()i,

антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов
нормативных правовых актов) (далее - Методика прове.fен}lя
антикоррупционной экспертизы), а именно выборочное изменение объема
прав - возможность необоснованного установления исключений из обшего
порядка для граждан и организаций по усмотрению государственных
органов, органов местного самоуправления или организаций (их

должностных лиц), в подпункте 4 пункта б Положения отсутствуют.
2) Отметим, что в части 5 статьи З Федермьного закона Ns 248 - ФЗ

установлено, что Положением о виде контроля определяется, в том числе
перечень профилакт,и чес K!lx мерогlрияr,ий в paNlKax ос),ществ_пения вида
контроля.

Виды профилактических мероприятий, которые мог),т провtl-Iи,l ь

контрольные (надзорные) органы), включая информирование, опреде"пены t]

статье 45 Федерального закона N9 248 - ФЗ. Порядок ос,}, щесl вjIения
информирования pellla]\,lel]-l l]poI]all I] cIalt,c Jб r ка tilllI](]I () Фe.te1-1a.tl,Hot,l

закона.
В пункте 4 Положения установлено, что организация и осуществление

муниципального жилищного контроля регулируются Федеральным законом
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М 248-ФЗ с учетом особенностей, установленных Жилищным кодексом
Российской Федерации.

Федеральным законом }liJ 248 - ФЗ не закреплена обязанность
представительного органа муницип€rльного образования определять в

Полоя<ении порядок осуществления отдельных видов профилактических
мероприятий.

Отсутствие в пtlлltункге l ll)ltKIa l1 Iltl.;ltl.,кения ()l],lcctll}]rl

профилактического мероприятия <Информирование)), его формы. сроков
проведения и перечня размещаемых сведений, при наличии в Полоittении
ссылки на Федеральный закон N9 248 - ФЗ, где соответствующая процедура

детально регламентирована, свидетельствует об отсутствии признаков
коррупциогенного фактора, установJIенного в подпункте (а>> Методики
проведения антикоррупционной экспертизы), а именно широта

дискреционных полномочий - отсутствие или неопределенность сроков,

условий или оснований принятия решения, наличие дублирующих
полномочий государственного органа, органа местного самоуправления или
организации ( их до.lt;кнсlс-t,tt ых ;Iиt]).

С учетом изложеrlного, в связи с,гем, что в Полоrкении отсутств},юr
признаки коррупциогенных факторов, представляется целесообра lныrr
отклонить требование прокурора города Тольятги об изменении
нормативllого правового акта с цельlо исклк)чения выявJенных
коррупциогенных фактtlров,

Статья 99 Pet,:iaMeHra l-[1,пл ы llpe.lyc Nl a гри вает, что ]ак,lк)чение
юридического отдела должно содержать рекомендации по принятию !умой
решения.

В соответствии с частью l статьи l0l Регламента Щrмы комиссии

рассматривают представJ]енные док},l\,1енты (акты прокурорского

реагирования, отклоненные главой городского округа решения) и по итогаIl1

их рассмотрения готовят проект решения Щzмы с учетом рекомендачий
юридического отдела.

Предварителыlое рассýtотрение представленного вопроса
относllтся к предметам ве]lения постояннtrй комиссии Щ,мы r,opo_1cKtlt о

округа Тольяттлr по городскому хоrяiiсr,в1,.
Вывод: представленный вопрос находится в компетенции l-[1,rrы

городского округа и может быть рассмотрен на ее заседании с },чето]\,1

настояшего заключен ия.

1?.

Коробкова Е,В
28_03_з 5
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Е.В, Смирнова
начальник

юридического отдела


